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Sicherheit und Komfort - einfach Abstapeln mit dem EuroStacker!


[bookmark: _Hlk160012453]Als Neuheit im Bereich Zuschnitt präsentiert WEINIG auf der Holz-Handwerk die Stapelhilfe EuroStacker. Live am Messestand zu sehen ist diese praktische und kostengünstige Hubwagenlösung zum halbautomatischen Stapeln zusammen mit der OptiCut S 50+ mit Powerdrill Bohraggregat. 

Beim paketweisen Zuschnitt wiegt eine Einheit in der Regel zwischen 15 und 20 kg – bei hoher Holzfeuchte auch schnell mehr. Der neue EuroStacker bietet deutliche Erleichterung beim Stapeln von schweren Brettpaketen und optimiert die zuvor manuelle Arbeitsweise: Mit dem EuroStacker muss der Bediener lediglich die Stapelleisten nach jeder Lage einlegen, der Hubwagen senkt sich selbsttätig auf die nächste Position ab. Auch alle weiteren Schritte des Stapelns funktionieren automatisch. Der WEINIG Eurostacker reduziert somit den manuellen Arbeitsaufwand und erhöht gleichzeitig die Produktivität. Gerade in Zeiten wachsenden Fachkräftemangels kommt es darauf an, Kapazitäten und Know-how der vorhandenen Mitarbeitenden möglichst produktiv einzusetzen, statt sie mit Routinetätigkeiten wie dem Be- und Entladen von Maschinen zu beschäftigen.
Ist die Palette des elektrischen Hubwagens gefüllt, kann der volle Stapel zum nächsten Lager- oder Produktionsplatz gebracht werden. 

Das Thema Sicherheit spielte wie immer bei WEINIG auch bei der Entwicklung des neuen EuroStackers eine zentrale Rolle. Für die Stapelhilfe sind drei verschiedene Sicherheitssysteme erhältlich: Safety Basic, Safety Classic und Safety Plus. So lässt sich eine optimal zum Einsatzzweck passende Lösung auswählen.

Die OptiCut S 50+ mit Powerdrill Bohraggregat, die WEINIG in Nürnberg kombiniert mit dem EuroStacker vorstellt, erledigt Kappen und Bohren in einem Arbeitsgang. Das Powerdrill Bohraggregat dient als zusätzliche Ergänzung beim einfachen Zuschnitt, verringert Bearbeitungsschritte und somit Produktionszeiten. Neu zur Holz-Handwerk ist die Ausführung des Bohraggregates mit fünf Werkzeugaufnahmen. Die nachrüstbare, vollautomatische Querbeschickung erhöht die Produktionskapazität. Der Querschub direkt nach dem Schnitt ermöglicht dem Kunden einen kostensparenden 1-Mann Betrieb. Mit dem Etikettendrucker erfolgt die Kennzeichnung geschnittener Teile.
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